



同题作文
本期话题:我的2010

2010大事记

写下这个题目时,我不禁窃笑,对我是大事,别人看来也许就是芝麻大点儿的事。不过咱说的是老百姓自己的事,民生无小事嘛!

大事之一:年初,我头脑一热跑到驾校报了名。经过三个月的勤学苦练后我顺利拿到了驾照,让周围的人大吃一惊。老爸戴着老花镜对着驾照看得比交警还仔细,似乎想从中看出造假的端倪,他不相信我这个连自行车都不会骑的人居然拿到了驾照。

大事之二:经过多年观望之后,我发现房价越涨越高。今年7月,我终于“忍无可忍”,买下一套位置、结构、面积都还算理想的商品房。虽然价格不菲,但想到可以老有所依,我心里略感踏实、平衡。

大事之三:网上购物虽然早就风靡,我却在今年才开始尝试,并大有一发不可收的势头。我平时上班,周末陪孩子和老人,没时间上街,而网上购物可以足不出户,短时间浏览大量商品,从书籍鞋帽到家具家电一应俱全。网购带来的小小烦恼就是碰到货不对版或略有瑕疵时退货、调货很麻烦,有时还要忍受老板的不耐烦。

按照年终总结的规律,最后该说说我的新年愿望了。今年的“豆你玩”、“蒜你狠”、“姜你军”我尚能挺住,副食佐料嘛,少吃就是。可这接踵而来的“苹什么”和“棉里藏针”让我开始恐慌——苹果之类的水果对我来说是不可或缺的;另外,小女子我最大的爱好就是穿衣打扮,棉布涨价导致服装涨价,这吃穿二字将直接影响我的生活质量。所以,我希望明年工资多多涨,物价快快降,让我们感受到生活的幸福,而不是“被幸福”。

(电务段财务科 李玲)

• 我爱我家

• 市井百态

• 五味人生

今年物价上涨,生意也不好做。老公天天出远门,风里来雨里去,十分辛苦,可挣的钱也只是够吃饭,日子总是紧巴巴的,更不用说买车买房了。我看到别人住新房、买新车,虽然嘴上不说,可心里很是羡慕,动不动就想冲老公发脾气。

那天,老公又要出差了,他走之前仔细地检查了家里的水管、电线,然后又把冰箱装满,还是对我不放心,又千叮咛万嘱咐。我笑着说:“好了好了,都

常年做老师,特别是语文老师,我养成了喜欢到处挑字眼的毛病。什么意思?别慌,听我给你讲几件事,你自然就明白了。

有一次,我领着孩子在街上闲逛,走到一家理发店门前,我站住了。这家理发店的招牌是“奇思妙想”,我觉得这个招牌好像与理发行业有点联系,但好像又没有多大关系。

这时店主热情地迎了出来:“理发啊,请进请进!”我指着他的招牌说:“你这个招牌需要改改啊!”店主不解地

在一片“涨”声中,不少人开始大量囤生活必需品,他们自称“海豚(囤)族”。

我就是个“海豚”达人。其实我做“海豚族”已经好几年了,最早跟姐姐一起到关林市场进货时,我就开始囤货了。我整包地买毛巾,整打地买袜子,与别的家长一起拼购“整手”(即全部号)的孩子衣服。每次拎着大包小包坐公交车,别人都以为我是做生意的,其实都是我自己囤的。

我几个月就要往定鼎路批发市场跑一趟,电动车前后装满了东西:有整包的牙膏、肥皂,整架的牙刷,整条的纸巾,若干瓶洗发水、护发素、洗衣液等。见我驮着小山似的货物,市场里热心的老太太总会问我:“闺女,你在哪里开店啊?”到了家,老公总要嘲笑我:“瞧你,上辈子恐

小时候我家里很穷,每天吃的都是红薯——红薯面馍、红薯面条、红薯稀饭,即便是这样也常常吃不饱,爸妈常为全家人的吃穿发愁。

爸爸是医生,整日忙个不停,我们一个月也很难见他几次,妈妈便是我们温馨的港湾。在寒冷的冬夜,我们常常依偎在妈妈的身旁,没完没了地让她讲故事,聆听她的心愿。妈妈说,她最大的心愿就是我们好好上学,长大后都能有出息;自己天天都能吃上蒜面条,不再缺吃少穿。爸爸打趣地说:“蒜面条就是你妈妈的‘共产主义’。”

每当我们兄弟姐妹吃饭时,妈妈不是在干活就是坐在旁边看,我们催她吃饭,她总是说不饿,等一会儿再吃。有一天早上我去上学,走到半路发现把语文书忘在家里,于是急忙返回取书。当我

推开门时,看见妈妈正在吃我们的剩饭,我心里很不是滋味,下定决心一定要让妈妈过上好日子。

还有一次,我半夜醒来,见妈妈正吃力地搓洗衣服。我以为天快亮了,可一看表才凌晨1点多。我催促妈妈快休息,妈妈说:“你睡吧,有两件衣服洗完还要烘干,明天一早你弟弟上学还要穿呢!”妈妈就这样没日没夜地劳作,一心扑在我们身上。

我们在妈妈的关爱下渐渐长大,可天有不测风云,妈妈生了一场大病,带着未了的心愿离开了尘世。

如今,我们兄弟姐妹都走上了工作岗位,家里的生活水平直线上升,温饱早已不是问题。可我一想到妈妈最终连吃碗蒜面条的心愿都没有实现,心里就愧疚不已。

(涧西区 李凤采)

● 流光碎影

枕着香味入睡

记住了,我又不是三岁小孩子。”

老公洗好一个苹果放在我的枕边,说:“让你枕着香味入睡,做的梦也是香的。”

我的鼻子有点发酸。我胆子小,老公不在家,我一个人有时很害怕。老公从报纸上看到苹果的香味有助于睡眠,就洗个苹果放在我枕边。一个大男人,心细如发,体贴入微,有夫如此,还有何求?

老公看我低头不语,以为我又生气

了,赶忙说:“老婆,对不起,这次我好好干,估计能多挣点儿钱,回来给你买新衣服……”“对不起!”我打断老公的话,“我不漂亮,不优秀,不关心你,还天天埋怨你,你还是对我这么好,我……”

老公笑着说:“相信我,今年虽然行情不好,但我也没闲着,把前期工作都做好了,到时候就会水到渠成,这需要时间。相信我,一切都会好的,我们的日子也会越来越好……”

(平等国家储备库 樊利英)

挑字眼

看看我。我笑了:“你的招牌应该与头发和剪子有关,我觉得应该是‘奇丝妙剪’,丝是头发丝的丝。”店主一拍脑袋高兴地说:“哎呀,妙妙妙。”他非要给我免费理发表示感谢,我婉言谢绝,其实他不知道我就是有这个毛病,爱挑字眼。

那天,我看到有一家新盖成的门楼,碧瓦朱甍,煞是气派,门两边还镶嵌着一副对联,红底儿黄字,耀眼夺目。但这副对联让我辗转反侧,彻夜难眠。上联是“院小天地宽”,雅俗共赏,意蕴悠远,

给人无限遐想;下联是“代代出人才”,通俗易懂,表达出主人对后代子孙的殷切期盼。但放在一起我就觉得别扭了,它们不押韵,不对仗。

要改一个什么样的下联才好呢?我整宿整宿地胡思乱想。妻子生气了,说:“你是不是为了哪一个窈窕淑女辗转反侧啊?”吓得我彻夜难眠,双眼死盯着天花板,那个难受啊!算了,我只好自己写了一副对联贴在办公桌前——“院小天地宽,业旺子孙贤”,聊以自慰。

(伊洛园区诸葛一中 倪俭康)

我是海豚达人



制图:阿幽薇